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SESION ORDINARIA Nº 08 DEL CONSEJO COMUNAL DE ORGANIZACIONES 
DE LA SOCIEDAD CIVIL DE LA MUNICIPALIDAD DE CAUQUENES. 

tAUQUENES, 11 DE MAR20 DEL }2013. 

ASISTENCIA: 

CONSEJEROS ASISTENTES 

CONSEJEROS INASISTENTES 

SECRETARIA MUNICIPAL 

SR. JUAN eARteS MÜÑel RejAS 

SR. CESAR VALDES MEDINA 

SR. JUAN MONJE OSORES 

SRA. MARIA EUGENIA PEREIRA CANCINO 

SR. CARLOS GUTlERREZ APABLAZA 

SRA. VIOLANDA MATUS HERNANDEZ 

SR. SEGUNDO ARAVENA CARRASCO 

SRA. BENITA FAUNDEZ ALDANA 

SRA. PAULA HERNANDEZ HERNANDEZ 

SR. RODRIGO SALGADO ORREGO 

SR. ROBERTO ROMERO YAÑEZ 

SRA. SANDRA YAÑEZ MOYA 

SRA. MARIA ISMENIA MERIÑO BASCUR 

SR. DARWIN SALGADO ORELLANA 

SRA. MARlEN ZEHENOER MONJE 

SR. VICTOR FLORES JELVEZ 

SR. HORACIO GALLARDO VASQUEZ 

SRA. ILSE ARANIS VILCHES 

En nombre de Dios, de la Patria y de la Comuna, se abre la sesión siend 

1.- CORRESPONDENCIA: 

SR. ALCALDE: Solicita a la Secretaria Municipal, Sra. "se Aranís 

correspondenCia reCibida y despachada. 
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DIRECTIVA SECRETARIA MUNICIPAL (SRA. ILSE ARANIS): Responde que no existe 

correspondencia para la Sesión de Consejo, y que solo está el Resumen Ejecutivo de la 

SeSieR Or-GiRarTa ~ 07 se féERa 12 se DiEiemDf:e se 2012. 

11. APROBACION RESUMEN EJECUTIVO SESION ORDINARIA N2f. 

SR. ALCALDE: Solicita acuerdo para aprobar el resumen ejecutivo de la Sesión Ordinaria 
N27 del Cons'ejo Comunal de orgérnizadohes de la S'ociedad Civil de la Mtlnidpalldad de 
Cauquenes (COCORSOCI), de fecha 12 de Diciembre de 2012. 

SR. CESAR VALDES MEDINA: Aprueba el resumen ejecutivo de la Sesión Ordinaria Nº7 del 
Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil de la Municipalidad de 
Cáú~üe'ñes rCOCORSOCl), ee fe~ña 12 ee Di~ie"fñbre ae 2012. 

SR. JUAN MONJE OSORES: Aprueba el resumen ejecutivo de la Sesión Ordinaria Nº7 del 
Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil de la Municipalidad de 
Cauquenes (COCORSOCI), de fecha 12 de Diciembre de 2012. 

SRA. MARIA EUGENIA PERElRA CANCINO: Aprueba el resumen ejecutivo de la Sesión 
Ordinaria Nº7 del Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil de la 
Municipalidad de Cauquenes (COCORSOCI), de fecha 12 de Diciembre de 2012. 

SR. CARLOS GUTIERREZ APABlAZA: Aprueba el resumen ejecutivo de la Sesión Ordinaria 
Nº7 del Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil de la Municipalidad de 
Cauquenes (COCORSOCI), de fecha 12 de Diciembre de 2012. 

SRA. VIOlANDA MATUS HERNANDEZ: Aprueba el resumen ejecutivo de la Sesión 
Ordinaria Nº7 del Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil de la 
Municipalidad de Cauquenes {COCORSOCI), de fecha 12 de Diciembre de 2012. 

SR. SEGUNDO ARAVENA CARRASCO: Aprueba el resumen ejecutivo de la Sesión Ordinaria 
Nº7 del Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil de la Municipalidad de 
Cauquenes (COCORSOCI), de fecha 12 de Diciembre de 2012. 

SRA. BENITA FAUNDEZ AlDANA: Aprueba el resumen ejecutivo de la Sesión Ordinaria Nº7 
del Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil de la Municipalidad de 
Cauquenes (COCORSOCI), de fecha 12 de Diciembre de 2012. 

SRA. PAUlA HERNANDEZ HERNANDEZ: Aprueba el resumen ejecutivo de la Sesión 
Ordinaria Nº7 del Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil de la 
Municipalidad de Cauquenes (COCORSOCI), de fecha 12 de Diciembre de 2012. 

SR. RODRIGO SALGADO ORREGO: Aprueba el resumen ejecutivo de la Sesión Ordinaria 
Nº7 del Consejo Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civil de la Municipalidad de 
Cauquenes(COCORSOCI), de fecha 12 de Diciembre de 2·Ó12. 

SR. ALCALDE: Aprueba el resumen ejecutivo de la Sesión Ordinaria 
Comunal de Or~anizaciones de la Sociedad Civil de la Municipal' a 
(COCORSOCI), de fecha 12 de Diciembre de 2012. 

1.- Se acuerda aprobar el resumen ejecutivo de la Ses; . 
Comunal de Organizaciones de la Sociedad Civi la 
(COCORSOCI), de fecha 12 de Diciembre de 2012. 
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TABLA 

TIIULQJ 


PERIODICIDAD SESIONES DEL CONSEJO COMUNAL DE ORGANIZACIONES DE LA 


SOCIEDAD CIVIL DE LA MUNICIPALIDAD DE CAUQUENES AÑO 2013. 


SR. ALCALDE: Junto con saludar a los Consejeros y Consejeros presentes da a conocer que 
jamás ha existido desinterés por parte de su persona en participar con el Consejo de 
Organizaciones, pero por las circunstancias del periodo en que se dio el avance al Consejo 
de Organizaciones, fue muy complejo el poder participar en las Sesiones. 
Comenta que el Consejo es el único en la Región y que es necesario que se trabaje en 
conjunto, todo ello en pos del desarrollo de la Comuna. 

SR. MONJE: Hace la consulta respecto si existe otro Consejo en la Región, ya que tenía 
entendido que el primero se había formado en la Comuna de Parral. 

SR. ALCALDE: Expresa que de acuerdo al conocimiento que tiene el Consejo Comunal de 
Organizadones de la Sociedad Civil de la Munidpalidad de Cau-quenes, 'es el único en la 
Región del Maule. 
Da a conocer al Consejo de Organizaciones su propuesta de que se desarrollen las cuatro 
Sesiones que exige el Reglamento y que en el hecho de existir alguna necesidad se citara a 
una Sesión Extraordinaria. 
Tamhi'én 'deja 'en daro, -que si los Co-r'rs'ejero's p'ropusle'ra'n desarrol1at u-na seslón 
extraordinaria, pueden contar con su disposición. 
Solicita el pronunciamiento de los Consejeros y Consejeras del Consejo Comunal de 
Organizaciones de la Sociedad Civil de la Municipalidad de Cauquenes para aprobar que 
durante el año 2013 se desarrollen cuatro Sesiones Ordinarias de Consejo. 

SR. CESAR VALDES MEDINA: Aprueba que durante el año 2013 se desarrollen cuatro 
Sesiones Ordinarias de Consejo. 

SR. JUAN MONJE OSORES: Aprueba que durante el año 2013 se desarrollen cuatro 
Sesiones Ordinarias de Consejo. 

SRA. MARIA EUGENIA PEREIRA CANCINO: Aprueba que durante el año 2013 se 
desarrollen cuatro Sesiones Ordinarias de Consejo. 

SR. CARLOS GUTIERREZ APABLAZA: Aprueba que durante el año 2013 se desarrollen 
cuatro Sesiones Ordinarias de Consejo. 

SRA. VIOLANDA MATUS HERNANDEZ: Aprueba que durante el año 2013 se desarrollen 

cuatro Sesiones Ordinarias de Consejo. 

~-. ~G~Nªe -AR-AV~NA ~-ARRAS~Q-: 'Apf\j~a, que d.ura,flte ~ 'a-ñ:9 -2()13 se oes:a-rroHen 
cuatro Sesiones Ordinarias de Consejo. 

SRA. BENITA FAUNDEZ ALDANA: Aprueba que durante el año 20 

Sesiones Ordinarias de Consejo. 

cuatro Sesiones Ordinarias de Consejo. 
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SR. RODRIGO SALGADO ORREGO: Aprueba que durante el año 2013 se desarrollen cuatro 

Sesiones Ordinarias de Consejo. 

SR. ALCALDE: Aprueba que durante el año 2013 se desarrollen cuatro Sesiones Ordinarias 

de Consejo. 

2.- Se acuerda aprobar que durante el afio 2013 se desarrollen cuatro Sesiones 
Ordinarias de Consejo. 

SR. SEGUNDO ARAVENA CARRASCO: Consulta si existe la posibilidad de que los miembros 

del Consejo puedan reunirse mensualmente. 

SR. ALCALDE: Da a conocer que no existe impedimento en que se reúnan, pero que no 
cuenta con respaldo, ya que sería una reunión informal, agrega que frente a la posibilidad 

de alguna solicitud de los Consejeros y Consejeras cuentan con su apoyo. 

TITIILO 11 

PARTICIPACION DEL CONSEJO COMUNAL DE ORGANIZACIONES EN ACTIVIDADES 
OFICIALES DE LA MUNICIPALIDAD DE CAUgUENES. 

SR. ALCALDE: Da a conocer que considera necesaria la participación del Consejo en las 

act1vldéKfes de la Mvn:idpalidad y ~ve ~spera pUeda wnt-ar wn eftos en ~ (:~ebra-ci-ó:n del 
Aniversario de la Comuna. 

SR. RODRIGO SALGADO ORREGO: Agradece la consideración en lo que serán las 

actividades de Aniversario de la Comuna, pero cree que el problema está en que no se les 

ha conSiderado, como por ejemplo que no seinvho a ninglln m-iembro a ¡as act"iv-idades del 

Festival de la Canción del Rio Cauquenes. 

SR. ALCALDE: Responde que hubieron varias invitaciones que no llegaron a su destino 

debido a que hubo un error por parte de quien estaba encargado del despacho de las 

invitaciones especiales. 

SR. CÉSAR VALDÉS MEDINA: Expresa su agrado por poder contar con la presencia del Sr. 

Alcalde, Don Juan Carlos Muñoz Rojas, sentimiento que cree representa a los Consejeros, 

y que ello constituye un-a irwección de ánimo en el futuro de este1:9nsejo. 

SR. ALCALDE: Comenta que es necesario poder contar con el Consejo de Organizaciones, 

y que además con la cantidad de actividades que vienen entre inauguraciones y eventos, 

se requiere la participación de los consejeros. 

Da a conocer las obras que se están realizando, como canchas de pasto sintético, liceo 

Claudina Urrutia, pavimentación de calles, repavimentación de calles das, I 

rurales dela Comuna que se encuentran en obra, la reconstrucción del éfifcio 

Solicita al Consejo de Organizaciones que cada Consejero pued 

problemas de su barrio, y con ello la creación de un pro a 

Organizaciones y Alcalde, 
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TITULO 111 

PRESENTACION PROYECTO "CAUgUENES CUNA DEL VINO TRADICIONAL CHILENO". 

SR. ALCALDE: Presenta de manera especial al Consejo de Organizaciones la Maqueta del 
Proyecto "Cauquenes Cuna del Vino Tradicional Chileno", la cual tiene por objetivo el 
fortalecer la Imagen de Cauquenes, como el primer lugar donde los franciscanos trajeron 
vides a Chile. 
Da -a -conocer que la Oficina -de Turism~ Se ttbtcará en la fuZ9 de Armas, tendrá forma -de 
una chuica, y que las casetas telefónicas con la figura de botellas vineras, así también se 
cambiaran basureros los cuales representarán una barrica. 
Explica que lo anterior es parte del plan de hermoseamiento el cual pretende cambiar el 
rostro del Centro de Cauquenes y que poco a poco se ampliará a los distintos sectores de 
la Comuna. 
Solicita el pronunciamiento del Consejo de organizaciones para aprobar el Proyecto 
"Cauquenes Cuna del Vino Tradicional Chileno". 

SR. CESAR VALDES MEDINA: Aprueba el Proyecto "Cauquenes Cuna del Vino Tradicional 
Clim~ñe". 

SR. JUAN MONJE OSORES: Aprueba el Proyecto "Cauquenes Cuna del Vino Tradicional 
Chileno". 

SRA, MARIA EUGfN'A PEREIRA CANctNQ: Aprueba ei Proyecto "(auquenes Ctm-a uei vino 
Tradicional Chileno". 

SR. CARLOS GUTIERREZ APABLAZA: Aprueba el Proyecto "Cauquenes Cuna del Vino 
Tradicional Chileno". 

SRA. VIOLANDA MATUS HERNANDEZ: Aprueba el Proyecto "Cauquenes Cuna del Vino 
Tradicional Chileno". 

SR. SEGUNDO ARAVENA CARRASCO: Aprueba el Proyecto "Cauquenes Cuna del Vino 
Tradicional Chileno". 

SRA. BENITA FAUNDEZ ALDANA: Aprueba el Proyecto "Cauquenes Cuna del Vino 
Tradicional Chileno". 

SRA. PAULA HERNANDEZ HERNANDEZ: Aprueba el Proyecto "Cauquenes Cuna del Vino 
Tradicional Chileno". 

SR. RODRIGO SALGADO ORREGO: Aprueba el Proyecto "Cauquenes Cuna del Vino 
Tradicional Chileno". 

SR. ALCALDE: Aprueba el Proyecto "Cauquenes Cuna del Vino Tradicional Chileno". 

3.- Se acuerda aprobar el Proyecto "Cauquenes Cuna del Vino Tradicional 

TITULO IV 

REMODELACION PLAZA DE LOCALIDAD RURAL DE POC 
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basureros que tienen forma colonial ha llamado la atención entre la población local y los 

visitantes. 

SR. ALCALDE: Da a conocer que la obra de la Plaza de Pocillas, es parte del Proyecto de 

Remodelación de las Plazas de las Localidades de Sauzal, Pocillas y Coronel de Maule, las 

cuales espera estén pronto listas. 

TITULO V 

AVANCES EN CAUQUENES. 


SR. CARLOS GUTIERREZ APABLAZA: Expresa su alegría por ver un Cauquenes renovado, 

cree que el terremoto del 27 de Febrero de 2010, ha sido una oportunidad para que 

Cauquenes se modernice, agradece la presencia del Sr. Alcalde y cree que es bueno 

reconocer cuando las cosas van mejorando y es lo que le ha ocurrido a Cauquenes pero 

lamenta que el sector donde reside que es la Población ÁVila, no cuente con una cancha 

de fútbol. 

SR. ALCALDE: Responde que pronto se contará con una cancha para el sector de la 

Población Ávila. 

Comenta que dentro del desarrollo del deporte se logró desarrollar actividades recreativas 

para dento dntue~nta nfñ-o-s, y -que -s-e naJo a -to-nnotad-o-s de:p-ortlsta-s y artistas -de 1a 
farándula, y que se está logrando una clínica deportiva para el Club Independiente de 

Cauquenes y otros grupos deportivos. 

SRA. VIOLANDA MATUS HERNANDEZ: Señala que está muy contenta por los avances de la 

Comuna y de la presencia del Sr. Alcalde en la Sesión y agradece por la preocupación y 

atención que la Directiva Secretaria Municipal ha entregado al Consejo de Organizaciones. 

SR. ALCALDE: Da a conocer que espera se pueda obtener áreas de Cauquenes, que están 

en .poder del Ministerio de Bienes Nacionales, lo cual.permita el desarrollo de un Proyecto 

que sea del Consejo de Organizaciones. 

TITULO VI 

TRABAJO EN CONJUNTO DEL CONCEJO MUNICIPAL Y CONSEJO DE ORGANIZACIONES. 


SR. CESAR VALDES MEDINA: Expresa que entendiendo que el Consejo de Organizaciones 
representa a la ciudadanía, cree sería bueno se forme una comisión que trabaje en 
conjunto con una Comisión de Concejales, temas de interés para la Comuna. 

~-. -At,~-A~~-~ R~.~E?J1~~ ~~~_ ~ª\;lc:J\;le:n~ ~ ~ª ltni~a ~eml;tna. ~e ~ 
Concejales trabajan en comisión, por lo que sería bueno que hay u a 
consejeros que represente al Consejo de Organizaciones en el Concej M n· p 
Concejal represente al Consejo de Organizaciones ante el Concejo 1. 
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SR. ALCALDE: Responde que de acuerdo a lo que entiende, no debería existir 
inconveniente, pero debe ser solicitada a través del Secretario Comunal de Planificación, 

Sr-, RE;:)~rigE;:) ~1gª~E;:) yEI\;;I~ ~ ~I ªvªn~~ ~~ lª~ ~~ª~ ~~ ;~ifi~i~ ~I?fl~i~~~iªl ~~~~a peder 
contar con una oficina para el Concejo Municipal y El Consejo de Organizaciones. 

TITULO VII 


SOLICITUD EXENCION DE PAGO POR RECOLECCION DE BASURA A TERCERA EDAD. 


SRA. MARIA EUGENIA PEREIRA CANCINO: Expresa su preoeupaci6n por el cobro que se 

desarrolla por el Servicio de Aseo y espera se pueda exentar a los adultos mayores de la 

Comuna. 

SRA. BENITA FAUNDEZ AlDANA-: (ome"flla qtie sti hija, qtile"ñ lrabajo (o"mo ASlsl:ehte 
Social en la Municipalidad, realizó un trabajo de reunir los antecedentes para exentar el 

cobro del servicio de aseo. 

SR. ALCALDE: Solicita que la Sra. María Eugenia Pereira y la Sra. Benita Faundez, trabajen 

en conjunto con la funcionaria María Eugenia Aravena en reunir el listado y se presente al 

Concejo Municipal, la exención de pago para los adultos mayores de la Comuna. 

TITULO VIII 


SOLICITUD COMPUTADOR PARA CONSEJEROS. 


SRA. MARIA EUGENIA PEREIRA CANCINO: Solicita la posibilidad de entregar un 

computador a cada Consejero. 

SR. ALCALDE: Responde que en la oficina del Consejo de Or.ganizaciones se contará con un 
" "" 

computador. 

TITULO IX 


PISCINA PARA SECTOR DE QUELLA. 


SRA. VIOLAN DA MATUS HERNANDEZ: Solicita se vea la posibilidad de construcción de una 

piscina en el sector de Quella, dado al aumento de su población. 

SR. ALCALDE: Responde que se ha solicitado un terreno cercano al retén de Quella, lo cual 

permitiría -el desarr01to "cre un rugar de esp.aTdmi-ento paTa -e1 S-e"CtOT. 

TITULO X 


ADQUISICION CLlNICA DENTAL. 


SR. ALCALDE: Oaa conocer a tos Consejeros que con el Superávit que logró tener ia 

Municipalidad de Cauquenes, se quiere comprar una Clínica Dental Móvi 

por propósito la atención dental en diferentes sectores urbanos de la CA u 

SR. JUAN MONJE OSORES: Consulta que se ha considerado para lo s 

materia de atenciÓn dentaL 
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SR. ALCALDE: Responde que se piensa en la asignación de un carro dental para los 

sectores rurales. 

TITULO XI 

SUBVENCION CRUZ ROJA DE CAUQUENES. 

SRA. PAULA HERNANDEZ HERNANDEZ: Consulta que ha ocurrido con la subvención que 
so-lfcitara -el -organ1sm-o "Q'\J-e repreS:ent~, +a "(:'U-a-lera pOr un mo.n,t-o -de ~tos rm-l,pesos 
mensuales. 

SR. ALCALDE: Responde que la subvención de la cruz roja no se pudo presentar al Concejo 
por no contar con los antecedentes requeridos y recomienda una re postulación sobre 
todo en 1-0 -que se refiere al monto solidtado. 

Se cierra la Sesión a las 12:45 horas. 

RESUMEN DE ACUERDOS: 

1.- Se acuerda aprobar el resumen ejecutivo e la Sesión Ordinaria N27 del Consejo 
Comunal de Organizaciones de la Socied Civil de la Municipalidad de Cauquenes 
(COCORSOC!), de fecha 12 de Diciembre e 2012. 

2.- Se acuerda aprobar que durante al año 2013 se desarrollen cuatro Sesiones 
Ordinarias de Consejo. 

I3.- Se acuerda aprobar el Proyecto "Cauquenes Cuna del Vino Tradicional Chileno". 

CAUQUENES, 12 DE DICIEMBRE DEL 2012.
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